
             Protokół nr XXV/2012
 sesji Rady Powiatu Sztumskiego
               z dnia 26 czerwca 2012 roku

1.Otwarcie obrad. 

Otwarcia sesji  oraz powitania przybyłych gości  dokonała Przewodnicząca 
Rady Jolanta Szewczun. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na  podstawie  listy  obecności  Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun 
stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 26 czerwca 2012 roku w sesji Rady 
Powiatu  Sztumskiego  wzięło  udział  15  radnych.  Nieobecni:  radny  Antoni 
Downarowicz i radna Elżbieta Domańska.

Lista obecności radnych stanowi   załącznik nr 1   do Protokołu nr XXV/12.  

Lista zaproszonych gości stanowi   załącznik nr 2   do Protokołu nr XXV/12.  

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad. 

Porządek sesji przewidywał:
1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad
3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad.
4.  Zatwierdzenie  protokołu  nr  XXIII  oraz  XXIV  z  sesji  Rady  Powiatu 
Sztumskiego.
5. Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie 
międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania.
7.  Informacja  ze  stanu  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  w  Powiecie 
Sztumskim w 2011 roku – referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie 
Maciej Szulc.
8. Informacja o przygotowaniu do działań wspierających bezpieczne wakacje – 
referuje Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc. 
9. Informacja  ze  stanu  bezpieczeństwa  i  ochrony  przeciwpożarowej, 
przeciwpowodziowej, zapobiegania innym nadzwyczajnym zagrożeniom życia i 
zdrowia  ludzi  oraz  środowiska  2011  roku  –  referuje  Komendant  Powiatowy 
Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie Jacek Serocki.
10. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
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a) w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 1 w Zespole 
Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach - referuje 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
b) w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w 
Specjalnym Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Kołozębiu- referuje 
Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska.
c) w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole Szkół 
im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu – referuje Naczelnik Wydziału 
EK Aneta Kwiatkowska.
d) w sprawie zatwierdzenia do realizacji projektu systemowego pn. „Uwierz w 
siebie” Kierownik PCPR w Sztumie Ewelina Łęgowska.
e) w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej dla Powiatu 
Sztumskiego za 2011 rok – referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska.
f) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012 rok – referuje Skarbnik Lucyna 
Bednarska
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania
12. Wnioski i oświadczenia.
13. Sprawy różne.
14. Zakończenie obrad.

Przewodnicząca  Jolanta  Szewczun zaproponowała zmianę  porządku obrad.  Z 
uwagi na chorobę pracownika Biura Rady skreśleniu podlegał  punkt 4 porządku 
dotyczący  zatwierdzenia  protokołów,  a  także   punkt  10  e).  Numeracja 
poszczególnych spraw ulega stosownemu przesunięciu.

Porządek ze zmianami został przyjęty jednogłośnie.

Porządek stanowi   załącznik nr 3   do Protokołu nr XXV/12.  

Ad.4  Informacja  Starosty  z  działalności  Zarządu  Powiatu  w  okresie 
międzysesyjnym.

Starosta  Wojciech  Cymerys przedstawił  informację  z  działalności 
Zarządu w okresie międzysesyjnym.  

Informacja stanowi   załącznik nr 4   do Protokołu nr XXV/12.  

Ad.5 Interpelacje i zapytania.

Radny Mariusz Żółtowski zapytał o działkę na terenie szpitala, o której 
mówił  Starosta  w  swojej  informacji,  a  będącej  przedmiotem  wniosku  o 
wyrażenie zgody na użytkowanie. Według radnego zasadnym byłoby dołączanie 
mapki pokazującej usytuowanie działki w terenie.
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Radnego  Piotra Steca  interesowały elektrownie wiatrowe. Jego pytanie 
dotyczyło  miejsca  planowanej  budowy  elektrowni  wiatrowych  na  terenie 
powiatu. 
Radny dodał, że na Komisji Rewizyjnej omawiane były zalecenia pokontrolne 
straży pożarnej,  dotyczące jednostek powiatowych, m.in.  SOSW w Uśnicach. 
Radny  zaproponował,  aby  w  wykonywanym  w  tej  jednostce  remoncie 
uwzględnić  wydane  zalecenia  ppoż.,  aby  po  jego  zakończeniu  nie 
przeprowadzać nowego remontu.
Radny poprosił o dokładniejszą informację o stowarzyszeniu BONA FIDES z 
Kwidzyna, o której mówił Starosta w swojej informacji.

Radna  Irena Szmiłyk zapytała o podział miejsc na kolonie dla dzieci z 
terenów wiejskich oraz poruszyła sprawę okoszenia skrzyżowania w Kalwie.

Ad.6  Informacja  ze  stanu  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  w 
Powiecie Sztumskim w 2011 roku 

Komendant  Powiatowy  Policji  w Sztumie  Maciej  Szulc  stwierdził,  że 
materiały  dotyczące  stanu  bezpieczeństwa  i  porządku  zostały  już  wcześniej 
dostarczone radnym i były omawiane na komisjach stałych Rady. Zaproponował 
więc zadawanie mu dodatkowych pytań związanych z tą tematyką. Najczęściej 
pytano go o stan wakatów w jednostce. Wyjaśnił, że stan ten utrzymuje się od 
zeszłego roku. Chodzi o 7 wakatów; szans na poprawę nie ma żadnych.

Przewodnicząca  Rady  Jolanta  Szewczun  dodała,  że  wiele  pytań  na 
Komisjach Rady dotyczyło bezpieczeństwa podczas EURO 2012 w związku z 
oddelegowaniem  funkcjonariuszy  z  Komendy  Powiatowej  w  Sztumie  do 
Gdańska.

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc poinformował, że 
podczas  trwania  EURO 2012 na  terenie  powiatu  nie  odnotowano większych 
problemów czy zagrożeń. Funkcjonowały dwa miejsca przypominające strefy 
kibica  i  tam  także  nie  stwierdzono  żadnych  zdarzeń.  Do  Komendy 
Wojewódzkiej Policji skierowano ok. ¼ stanu osobowego jednostki sztumskiej, 
ale  pozostała  na  miejscu  obsada  wystarczyła  dla  zapewnienia  porządku  w 
powiecie. Obyło się więc bez większych incydentów, poza stratą radiowozu, ale 
to zdarzenie wystąpiło na terenie Gdańska.

Starosta  Wojciech Cymerys zapytał o problem jaki ma Gmina Sztum, 
dotyczący Izby Wytrzeźwień. 

Komendant  Powiatowy  Policji  w  Sztumie  Maciej  Szulc wyjaśnił,  że 
praktycznie cały limit przyjęć do izby wyczerpuje jedna osoba ze Sztumu bez 
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stałego  miejsca  zameldowania,  która  prawie  codziennie  wożona  była  do 
Elbląga. Obecnie odsiaduje karę pozbawienia wolności,  ale po powrocie tego 
mężczyzny  problem  powróci.  Policja  apelowała  do  gminy  o  rozwiązanie 
problemu m.in.  poprzez pomoc społeczną, ale nie przyniosło to skutku. Taka 
sytuacja spowodowała,  że z terenu Gminy Sztum nie można już odwozić do 
izby innych nietrzeźwych.

Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz wskazał  na  bezsilność  organów 
zajmujących się utrzymaniem porządku w gminie. Dopóki były pieniądze na ten 
cel to wożono tego człowieka do Elbląga, praktycznie fundując mu hotel. W tej 
sytuacji  muszą  być  podjęte  dodatkowe działania,  np.  wystąpienie  do  sądu  o 
przymusowe leczenie w ośrodku zamkniętym. 

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc odpowiedział, że 
policja  występowała  w  tej  sprawie  do  Gminnej  Komisji  Rozwiązywania 
Problemów  Alkoholowych.  Jednakże  umieszczenie  osoby  w  zamkniętym 
ośrodku  odwykowym  wymaga  jej  zgody.  Jedynym  rozwiązaniem  byłoby 
ustalenie dla niego stałego miejsca zamieszkania, gdzie mógłby być odwożony 
w  przypadku  upicia  się,  ale  do  tego  potrzebna  jest  interwencja  gminy  i 
przydzielenie mu lokalu.

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zapytał o to, co się z tym człowiekiem 
dzieje, kiedy izba wytrzeźwień go nie przyjmuje z powodu przekroczenia limitu.

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc poinformował, że 
do  tej  pory  taka  sytuacja  się  nie  zdarzyła.  Jeżeli  by  wystąpiła  to  byłby  on 
odwieziony do Policyjnej Izby Zatrzymań w Malborku lub do Kwidzyna, albo 
wyjątkowo zostałby umieszczony w szpitalu. 

Radny  Piotr  Stec zapytał  o  dynamikę  wzrostu  przestępstw  na  terenie 
naszego powiatu oraz innych powiatów.

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc odpowiedział, że 
w zeszłym roku wszystkie  komendy wojewódzkie  policji  odnotowały  wzrost 
przestępczości. 

Radnego  Piotra Steca  interesowała również sprawa zainstalowanego w 
Sztumie monitoringu. Czy pomógł policji w pracy?

Komendant  Powiatowy  Policji  w  Sztumie  Maciej  Szulc wyjaśnił,  że 
monitoring  służy  głównie  do  odtwarzania  zdarzeń,  gdyż  praktycznie  nie  ma 
możliwości  bieżącego  śledzenia  kamer.  Kamery  nie  wszędzie  zamontowano, 
tam gdzie być powinny. Brakuje niektórych urządzeń uzupełniających jak np. 
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twardych dysków. Czas przetrzymania nagrania winien wynosić 30 dni a wynosi 
14 dni. Dodał, że miasto zobowiązało się do uzupełnienia tych braków.

Informacja o stanie bezpieczeństwa stanowi   załącznik nr 5   do Protokołu nr XXV/12.  

Ad.7  Informacja  o  przygotowaniu  do  działań  wspierających  bezpieczne 
wakacje 

Komendant  Powiatowy  Policji  w  Sztumie  Maciej  Szulc przypomniał 
radnym,  że  policja  każdego  roku  przygotowuje  się  do  sezonu  wakacyjnego 
realizując program „Bezpieczne Wakacje”  Podejmowane są głównie działania 
profilaktyczne  skierowane  na  rozpoznanie  miejsc,  gdzie  planowany  jest 
wypoczynek dzieci i  młodzieży oraz  kontrola tych miejsc,  wspólna z innymi 
służbami. Policja nasila też kontrole punktów sprzedaży alkoholu, głównie pod 
kątem sprzedaży alkoholu nieletnim.  Organizuje się spotkania profilaktyczne z 
młodzieżą  w celu uświadomienia  o możliwych zagrożeniach.  Powiat  nie jest 
szczególnie  atrakcyjny  turystycznie   podczas  lata,  więc  nie  odnotowuje  się 
jakiegoś szczególnego wzrostu zdarzeń w sezonie wakacyjnym. 

Radny  Ryszard  Mojecki nawiązał  do  sprawy  kąpielisk.  Zapytał,  czy 
komendant zorientowany co do ilości kąpielisk strzeżonych i niestrzeżonych na 
terenie powiatu. Stwierdził, że na niestrzeżonych często spożywany jest alkohol.

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc nie miał wiedzy 
na  temat  ilości  kąpielisk.  Wskazał,  że  miejsca  wypoczynku  nad  wodą 
kontrolowane są w sposób rutynowy i nie ma jakiegoś szczególnego nadzoru 
nad nimi. Policja stara się kontrolować regularnie kąpieliska strzeżone, które są 
organizowane  przez  gminy.  Nie  prowadzi  kontroli  na  wodzie,  ponieważ 
komenda nie jest wyposażona w sprzęt pływający. Interwencje następują także 
zawsze po zgłoszeniu.

Radnego  Ryszarda  Mojeckiego  interesował  powód  nie  kierowania 
patroli w te miejsca nad wodą, gdzie spożywany jest alkohol.

Komendant Powiatowy Policji w Sztumie Maciej Szulc odpowiedział, że 
jeżeli patrol zauważy taką sytuacje to na pewno zainterweniuje. Nie ma jednak 
możliwości  „obstawienia”  wszystkich  takich  miejsc.  Jeśli  radny  zna  takie 
miejsca to powinien wystąpić pisemnie do policji o objęcie ich kontrolą.

Informacja o bezpieczeństwie w czasie wakacji stanowi   załącznik nr 6   do Protokołu nr XXV/12.  
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Ad.8  Informacja  ze  stanu  bezpieczeństwa  i  ochrony  przeciwpożarowej, 
przeciwpowodziowej,  zapobiegania  innym  nadzwyczajnym  zagrożeniom 
życia i zdrowia ludzi oraz środowiska 2011 roku

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki  przypomniał,  że  informacja pisemna była wielokrotnie  omawiana na 
komisjach i poprosił o dodatkowe pytania.

Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz zwrócił  uwagę  na  informację 
przedstawioną przez Komendanta  na Komisji Rewizyjnej. Chodzi o wszystkie 
decyzje dotyczące podniesienia bezpieczeństwa przeciwpożarowego, które będą 
kierowane do starostwa, a nie do faktycznych użytkowników obiektów. Zapytał 
o podstawę prawną takiego stanu rzeczy.

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki  odpowiedział,  że  dotyczy  to  jedynie  obiektów usytuowanych  na  ul. 
Reja  12.  Po  przeprowadzeniu  działań  kontrolnych  w roku  2010  ustalono  ze 
starostwem, że wszystkie takie decyzje będą kierowane na powiat, a ten  z kolei 
będzie kierował je do faktycznych użytkowników obiektów.

Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz stwierdził,  że  w  świetle  zawartej  ze 
SZPITALAMI POLSKIM umowy dzierżawy to zły adres. Z mocy tej umowy 
Spółka  zarządza  przekazanymi  obiektami  i  Spółka  ponosi  wszystkie 
zobowiązania z tym związane. Nie można więc wydawać decyzji na starostwo.

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki powiedział, że tak ustalono z poprzednim  starostą i sekretarzem, gdyż 
problem  dotyczył  budynku  rehabilitacji,  gdzie  funkcjonuję  dwa  podmioty  i 
trudno byłoby wydać decyzję na jeden, ponieważ  w tym przypadku zadania do 
wykonania są wspólne.

Starosta Wojciech Cymerys poprosił o przedstawienie obowiązujących w 
tym zakresie przepisów.

Sekretarz Powiatu  Maria Król potwierdziła  fakt  spotkania  w 2010r.  u 
Wicestarosty ze Strażą Pożarną w tej sprawie. Przedstawiła na tym spotkaniu 
umowę  dzierżawy,  w  której  obowiązki  i  prawa  byłego  SP  ZOZ  przejeły 
SZPITALE  POLSKIE  S.A.,  w  tym  dotyczące  ochrony  przeciwpożarowej. 
Jednak  przedstawiciel  Straży  Pożarnej  miał  wątpliwości  dotyczące  adresata 
decyzji  z  uwagi  na  wspólne  użytkowany  budynek  Rehabilitacji  (część 
użytkowana przez Spółkę, a część przez szkołę policealną). Podjęto wówczas 
decyzję, że nakaz będzie na Starostwo, które wyegzekwuje jego wykonanie od 
dzierżawcy,  użytkownika,  w  tym od  Likwidatora  SP   ZOZ.  Jeżeli  chodzi  o 
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obowiązujące  przepisy  dotyczące  tej  sprawy to art.  3  i  4  ustawy o ochronie 
przeciwpożarowej  jasno  stanowi,  że  odpowiedzialnym  za  zabezpieczenie 
przeciwpożarowe jest z mocy ustawy właściciel obiektu, jego użytkownik lub 
zarządca. Wszystkie obowiązki związane z ochroną ppoż. przejmuje użytkownik 
obiektu zgodnie z zawartą umową cywilno – prawną. Gdy brak takiej umowy to 
faktyczną odpowiedzialność ponosi faktycznie władający obiektem.

 Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie  Jacek 
Serocki  zwrócił uwagę na fakt, że decyzja jest prawomocna wobec starostwa, 
więc na przepisy z ustawy jest już trochę za późno. Część zaleceń została przez 
użytkowników obiektów wykonana, a  cześć nie.

Starosta  Wojciech Cymerys zapytał rok, w którym wydano decyzję w 
sprawie  szpitala.  Interesowało  go  również  to,  czy  kontrolę  ppoż. 
przeprowadzono w Uśnicach.

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki  odpowiedział, że decyzję wydano w 2010 roku. W Uśnicach ostatnią 
kontrolę przeprowadzono w 2008 roku, ale od tego czasu przepisy się zmieniły 
na bardziej rygorystyczne. Klasyfikacja obiektu się nie zmieniła, ale zmieniły 
się warunki dopuszczenia budynku do użytkowania i w przypadku kontroli w 
Uśnicach będzie stwierdzenie, że obiekt zagraża życiu i zdrowiu osób w nim 
przebywających.

Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz zgodził  się  z  tym,  że  decyzja  jest 
prawomocna. Jednak jest ona dotknięta wadą prawną, ponieważ powinna być 
skierowana do operatora szpitala i pozostałych użytkowników nieruchomości. 
Według radnego powinna zostać uchylona. Jeżeli chodzi o Uśnice to obiekt ten 
wybudowano jakieś 20 lat  temu.  Obecnie nie spełnia  określonych wymogów 
przeciwpożarowych.

Starosta  Wojciech Cymerys stwierdził, że niezależnie od tego do kogo 
jest skierowana decyzja -  należy podjąć takie działania, aby wykonać wszystkie 
zalecenia.

Radny  Ryszard  Mojecki poruszył  kwestię  odpowiedzialności 
odszkodowawczej  związanej  z  wydaną  decyzją  przez  Komendanta  w 
przypadku, gdy wydarzy się jakiś wypadek w obiekcie przy ul. Reja 12.

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki odpowiedział, że odpowiedzialność ciąży wtedy na właścicielu.
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Radnego  Józefa  Kanię  interesowała  kwestia  odpowiedzialności  za 
usuwanie martwych zwierząt z dróg publicznych.

Komendant  Powiatowy  Państwowej  Straży  Pożarnej  w Sztumie  Jacek 
Serocki poinformował, że straż odpowiada tylko za żywe zwierzęta, nie zaś za 
martwe. 

Starosta  Wojciech  Cymerys udzielił  wyjaśnienia,  że  za  zwierzęta 
domowe odpowiada właściciel, za nieznane zwierzęta domowe odpowiedzialna 
jest gmina, za zwierzę dzikie odpowiedzialny jest Skarb Państwa.

Radny  Piotr  Stec powrócił  do  kwestii  zaleceń  pokontrolnych  straży 
pożarnej. Powiedział, że wprawdzie niektóre z nich wykonano, ale raczej takie, 
które  nie  wymagają  wielkich  nakładów.  Jednak  tam,  gdzie  występuje 
zagrożenie  życia  i  zdrowia  należy  zrobić  wszystko,  aby  wykonać  nałożone 
obowiązki jak najszybciej.

Radni innych uwag nie wnieśli.

Informacja o stanie bezpieczeństwa stanowi   załącznik nr 7   do Protokołu nr XXV/12.  

Ad.9  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:
 

a)  w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej Nr 1 w 
Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 

Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska przedstawiła  i  omówiła 
projekt powyższej uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W obecności 14 radnych Rada Powiatu Sztumskiego ( obrady opuściła radna  
Beata Śrutkowska) jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXV/159/2012 w sprawie  
przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  Zawodowej  Nr  1  w  Zespole  Szkół  
Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach

Uchwała stanowi   załącznik nr 8   do Protokołu nr XXV/12.  
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b)  w  sprawie  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  Zawodowej 
Specjalnej   w  Specjalnym Ośrodku  Szkolno  –  Wychowawczym  w 
Kołozębiu. 

Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska przedstawiła  i  omówiła 
projekt powyższej uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały.

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego (radna Beata Śrutkowska  
obecna  na  Sali)  jednogłośnie  podjęła  uchwałę  nr  XXV/160/2012  w sprawie  
przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  Zawodowej  Specjalnej  w  Specjalnym  
Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Kołozębiu.

Uchwała stanowi   załącznik nr 9   do Protokołu nr XXV/12.  

c) w sprawie przekształcenia Zasadniczej Szkoły Zawodowej w Zespole 
Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu

Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska przedstawiła  i  omówiła 
projekt powyższej uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały.

W  obecności  15  radnych  Rada  Powiatu  Sztumskiego  jednogłośnie  podjęła  
uchwałę  nr  XXV/161/2012  w  sprawie  przekształcenia  Zasadniczej  Szkoły  
Zawodowej w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu
Uchwała stanowi   załącznik nr 10   do Protokołu nr XXV/12.  

d)  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  systemowego  pn. 
„Uwierz w siebie”. 

Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  Ewelina Łęgowska 
przedstawiła i omówiła projekt powyższej uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały.
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W  obecności  15  radnych  Rada  Powiatu  Sztumskiego  jednogłośnie  podjęła  
uchwałę  nr  XXV/162/2012  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  projektu  
systemowego pn. „Uwierz w siebie”
Uchwała stanowi   załącznik nr 11   do Protokołu nr XXV/12.  

e) w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012r. 

Skarbnik Lucyna Bednarska  przedstawiła i omówiła projekt powyższej 
uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  uchwały.

W  obecności  15  radnych  Rada  Powiatu  Sztumskiego  jednogłośnie  podjęła  
uchwałę nr XXV/163/2012 w sprawie zmiany budżetu powiatu na 2012r.
Uchwała stanowi   załącznik nr 12   do Protokołu nr XXV/12.  

Ad.10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Naczelnik  Wydziału  GK  Danuta Ossowska  wyjaśniła,  że  działka,  której 
dotyczy wniosek o wyrażenie zgody na użytkowanie jest główną działką na terenie 
szpitala  i  użytkowanie  polegać  ma  na  posadowieniu  na  niej  urządzeń 
elektroenergetycznych dla zasilania abonenckiej stacji transformatorowej.

Naczelnik  Wydziału  AB  Wojciech  Babalski  powołał  się  na  informację 
uzyskaną  z  Regionalnej  Dyrekcji  Ochrony  Środowiska,  gdzie   uzgadniana  jest 
dokumentacja dotycząca dwóch farm wiatrowych w Postolinie i Koniecwałdzie. 
Oprócz tego na terenie powiatu planowane jest powstanie jeszcze trzech farm: w 
Sztumie, w Kalwie i Gminie Dzierzgoń. Obecnie są one na etapie planowania.

Starosta  Wojciech Cymerys udzielił odpowiedzi dotyczącej uwzględnienia 
zaleceń  ppoż.  przy  wykonywanym  remoncie  SOSW  Uśnice.  Remont  będzie 
polegał  na  termomodernizacji  ścian,  dachu,  stolarki  okiennej  i  drzwiowej  oraz 
kotłownia i nie uwzględnia w/w zaleceń. Realizacja remontu jest bardzo napięta z 
uwagi na krótkie terminy, ponieważ dotację należy rozliczyć do końca listopada i 
maja  przyszłego  roku.  Część  remontów  musi  być  przeprowadzona  w  okresie 
wakacyjnym.

Naczelnik  Wydziału  EK  Aneta  Kwiatkowska  wyjaśniła,  że  Fundacja 
Filantropijna  BONA FIDES z  Kwidzyna  chce  realizować  zadanie  publiczne  w 
zakresie  kultury  pt.  „Działaj  lokalnie  –  Inspirowanie,  Rozwijanie  i  Wspieranie 
Organizacji  Pozarządowych  w  Sferze  Edukacji,  Spraw  Społecznych,  Kultury  i 

10



Rozwoju Regionalnego. Stowarzyszenie chciałoby przeprowadzić cykl szkoleń z 
zakresu  pozyskiwania  środków  pozabudżetowych  dla  młodzieży,  członków 
organizacji  pozarządowych,  nauczycieli  i  osób  niezrzeszonych.  Następnie 
Fundacja ta ogłosi konkurs grantowy i będzie koordynować pracę beneficjentów. 
Pomoże  również stworzyć bank wymiany informacji  i  doświadczeń w zakresie 
działań  na  rzecz  środowiska  lokalnego.  Stowarzyszenie  wnioskuje  o  kwotę 
2.000,00 zł. Jej wkład własny stanowi także kwotę 2.000,00 zł. 

Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska poinformowała, że na kolonie 
letnie dla dzieci z terenów wiejskich przyznanych było 60 miejsc. Rozdział tych 
miejsc przedstawia się następująco. Gmina Sztum – 19 miejsc, gm. Dzierzgoń - 13, 
gm. Stary Targ – 12, gm. Stary Dzierzgoń – 8, gm. Mikołajki – 8. Rozdział miejsc 
jest identyczny jak w roku ubiegłym.

Starosta Wojciech Cymerys powiedział, że zgodnie z przepisami ustawy o 
drogach  publicznych  skrzyżowanie  dróg  różnych  kategorii  ma  status  drogi 
kategorii wyższej. Tak, więc skrzyżowanie w Kalwie leży w gestii Zarządu Dróg 
Wojewódzkich. Jeśli  chodzi  o Gminę Stary Targ to jest  ona odpowiedzialna za 
wykoszenia dróg powiatowych i realizuje te roboty.  

Ad.11  Wnioski i oświadczenia radnych. 

Radny  Zygmunt  Smoliński zauważył,  że  na  ul.  Żeromskiego  kierowcy 
nagminnie  przekraczają  prędkość,  w  tym  samochody  ciężarowe,  pomimo 
ograniczenia prędkości. Mieszkańcy skarżą się na to. Policja czasami pokazuje się, 
ale efektów nie ma.

Radny  Zbigniew  Zwolenkiewicz wyraził  pogląd,  że  w  tym  przypadku 
najskuteczniejsze okazałyby się częste kontrole policji.

Starosta Wojciech Cymerys powiedział, że poruszy tę sprawę w rozmowie 
z Komendantem Policji. Wspomniał o karach należnych starostwu z tytułu ważenia 
przeciążonych pojazdów.

Innych wniosków ani oświadczeń nie wniesiono

Ad.12 Sprawy różne

Przewodnicząca  Rady  poinformowała,  że  obrady  następnej  sesji  odbędą  się  28 
sierpnia 2012 roku.

Ad.13 Zakończenie obrad.
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Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodnicząca  Rady  Jolanta 
Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXV sesji 
Rady Powiatu Sztumskiego”.

Obrady trwały od godz. 1500 do godz. 1645.

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym.

Protokołował:

Inspektor Sławomir Warczak

Przewodniczący Rady 
Powiatu Sztumskiego

Jolanta Szewczun

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXV/12:

Cymerys Wojciech - …………………………

Dobis Tomasz - ……………………………….

Domańska Elżbieta - ………………………….

Downarowicz - ……………………………….

Grzonka Janusz - ……………………………...

Kania Józef - ………………………………….

Mojecki Ryszard - …………………………….

Mazerski Ryszard - ……………………………

Smoliński Zygmunt - ………………………….

Stec Piotr - …………………………………….

Steinborn Bogumiła …………………………...

Szmiłyk Irena - ………………………………..

Śrutkowska Beata - ……………………………
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Thiede Waldemar - …………………………....

Zwolenkiewicz Zbigniew - ……………………

Żółtowski Mariusz - …………………………...
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